



Jihočeská univerzita v Českých Budějovicích
Teologická fakulta
KATEDRA CÍRKEVNÍCH DĚJIN A PATRISTIKY
Mgr. Rudolf Svoboda

Kněžská 8, 370 01 České Budějovice ☎ 387 773 517
mobil: +420 777 597 822
e-mail: svobor@seznam.cz

POSUDEK DIPLOMOVÉ PRÁCE

„Esoterika – historický vývoj a postoj římsko-katolické církve“

Diplomová práce Veroniky Šeré *Esoterika – historický vývoj a postoj římsko-katolické církve* má rozsah 113. stran.


Cílem diplomové práce bylo popsat dějiny esoterických směrů a ty dávat do souvislostí s postoji katolické církve.

Diplomová práce je členěná velmi přehledně do jedenácti kapitol, které na sebe logicky navazují, takže celá práce tvoří organický celek. První kapitolu autorka věnuje vysvětlení pojmu esoterika. Druhá kapitola představuje esoteriku ve starověkém období a třetí kapitola nejznámější esoterické disciplíny. Ve čtvrté kapitole se dozvídáme o vzniku křesťanství a o konfrontaci křesťanského a pohanského duchovního světa. Pátá kapitola se zabývá esoterikou v období středověku, šestá kapitola v období renesance, sedmá v sedmnáctém až devatenáctém století. V osmé a deváté kapitole se můžeme dočíst o esoterických směrech ve dvacátém století. Kapitola desátá je orientovaná do současnosti. V poslední kapitole diplomantka ilustruje postoje lidí v naší republice k esoterice výsledky krátkého průzkumu.

Počínaje třetí kapitolou se autorka snažila – podotýkám že úspěšně – představovat postoje katolické církve k různým esoterickým směrům od jejího vzniku, resp. od biblických kořenů, až po současnost.

Celé téma je zpracováno dobře a inteligentně. Je znatelné osobní pozitivní zaujetí diplomantky tématem i její značná erudice. Zmíněné osobní zaujetí i postoje autorky jsou patrné zvláště v posledních třech kapitolách diplomové práce a samozřejmě i v jejím závěru, avšak toto nepůsobí ani zdaleka rušivě. Také je třeba vyzdvihnout, že tato práce je orientovaná na využitelnost v praxi, zejména ve výuce náboženství a etiky. Její další velikou devizou je kultivovaný jazyk a čtivost, která je narušována jen minimem formálních chyb. Tuto diplomovou práci jednoznačně **doporučuji k obhajobě** před odbornou komisí.

V Českých Budějovicích 20.8.2007


Mgr. Rudolf Svoboda